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Gemeinde Lüdersdorf

Niederschrift
5. Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur 

und Sport der Gemeinde Lüdersdorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 05.03.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:43 Uhr
Ort, Raum: im Musikraum Grundschule Herrnburg

Anwesend

Mitglieder
Eva-Kathrein Wustrow
Bernhard Strutz
Nina Strugalla-D'Costa
Anett Frank
Mirco Friske

Weiterhin anwesend:
Frau Cordts, Gemeindevertreterin
Frau Pagel, Schulsozialarbeiterin
Herr Klöpfel, Schulleiter
Frau Thalmann, Streetworkerin

Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde

3 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
zur Tagesordnung

4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 06.02.2020

5 Berichterstattung zum Projekt „mobile Jugendarbeit“
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6 Berichterstattung zur Schulsozialarbeit

7 Informationen und Anfragen

7.1 Hort

7.2 Website der Gemeinde

7.3 Treffen der Vereine

7.4 Begegnungsstätten

7.5 nächste Sitzung

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende Frau Wustrow begrüßt die Anwesenden, eröffnet die 
Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.

2 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

3 Bestätigung der Tagesordnung bzw. 
Änderungsanträge zur Tagesordnung

Frau Strugalla-D‘Costa stellt den Antrag, über die Errichtung einer Tempo-30-
Zone im Bereich der Schule/Kita zu sprechen und mit in die Tagesordnung 
aufzunehmen.
Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport genehmigt die geänderte 
Tagesordnung.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
2 2 1

4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 06.02.2020

Es wird gebeten, folgende Sätze mit in den Tagesordnungspunkt 7.4 „Tempo 30 
Schule/Kita“ aufzunehmen:
Frau Strugalla-D‘Costa und Frau Frank wünschen, dass in der Ortsdurchfahrt in 
Herrnburg im Bereich der Schule/Kita eine Tempo-30 Zone errichtet wird.
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Herr Strutz erklärt dazu, dass die Straße gerade neu asphaltiert wurde und die 
Tempo 30-Zone aufgehoben wurde, da sie aus Lärmschutzgründen nicht mehr 
notwendig ist.
Herr Friske bittet dabei zu beachten, dass die Freiwillige Feuerwehr schon 
angemerkt hat, dass eine rechtzeitige Erreichung des Zielortes gefährdet sein 
kann.

Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport genehmigt die Niederschrift 
mit den Änderungen über die Sitzung vom 06.02.2020.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 0

5 Berichterstattung zum Projekt „mobile Jugendarbeit“
Die Ausschussvorsitzende, Frau Wustrow, übergibt das Wort an Frau Thalmann. 
Sie gibt den Ausschussmitgliedern einen kurzen Überblick über ihren beruflichen 
Werdegang und stellt ihre Arbeit ausführlich vor. Es wird über die Treffpunkte der 
Jugendlichen z.B. am EKZ in Herrnburg und im Bahnbereich gesprochen, bei 
letzterem wurde der Aufenthalt der Jugendlich von Seiten der Bahn bereits 
untersagt. Probleme seien eine hohe Vermüllung und Vandalismus.
Dazu sagt Frau Thalmann, dass nur sehr wenige Jugendliche für den Vandalismus 
verantwortlich sind und zu wenige Mülleimer an den Standorten z.B. hinter dem 
Aldi am EKZ angebracht sind. 
Es wird von Frau Wustrow vorgeschlagen, eine überdachte Unterkunft für die 
Jugendlichen zu schaffen. Dabei ist man sich einig, dass die Jugendlichen daran 
beteiligt werden sollten. Frau Thalmann wird gebeten, mit den Jugendlichen über 
das Thema zu sprechen. 

6 Berichterstattung zur Schulsozialarbeit
Die Ausschussvorsitzende, Frau Wustrow, übergibt das Wort an die 
Schulsozialarbeiterin Frau Pagel. Sie stellt den Ausschussmitgliedern ausführlich 
ihre Arbeit vor und erklärt, dass sie nur noch 30 Std. in der Woche tätig und 
während ihrer Arbeitszeit immer in der Schule anwesend ist, um Schüler bei 
Problemen zu helfen. 
Der Schulleiter, Herr Klöpfel, bestätigt, dass Frau Pagel voll ausgelastet ist. 
Frau Pagel erklärt, dass sie ab dem Jahr 2021 eine 2-jährige Zusatzausbildung für 
künstlerische thermische Anwendungen beginnen möchte, ihr aber noch die 
Zustimmung der Gemeinde fehlt. 
Herr Klöpfel bemängelt, dass die Sportgeräte nicht gewartet wurden und für 
einige der TÜV bereits abgelaufen ist. 
Herr Bentin wird die Mängel an die zuständige Fachabteilung weiterleiten.

Frau Thalmann, Frau Pagel und Herr Klöpfel verlassen nach dem 
Tagesordnungspunkt die Sitzung.
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7 Informationen und Anfragen     
     
     

7.1 Hort
Frau Wustrow gibt die Information, dass es am 11.03.2020 ein Treffen zwischen 
dem Träger, dem Landkreis NWM und dem Amt Schönberger Land geben wird, an 
dem sie auch teilnehmen wird. Es soll über die Hortplanung im kommenden 
Schuljahr gesprochen werden.
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7.2 Website der Gemeinde
Es wird über eine mögliche Internetseite der Gemeinde diskutiert, auf der die 
Veranstaltungen innerhalb der Gemeinde bekanntgegeben werden sollen. Das 
Thema soll in einer kommenden Sitzung in der Gemeindevertretung besprochen 
werden.
     
     

7.3 Treffen der Vereine
Frau Wustrow erklärt, dass der Bürgermeister Prof. Dr. Huzel eine Liste aller 
Vereine der Gemeinde erstellt hat und es im April ein Treffen geben soll.
     
     

7.4 Begegnungsstätten
Herr Strutz schlägt vor, in den Ortsteilen Wahrsow und Lüdersdorf 
Begegnungsstätten mit Sitzbänken und Müllbehältern zu errichten. Er erklärt, 
dass der Bauausschuss am 03.03.2020 beschlossen hat, dass das Amt 
Schönberger Land zur nächsten Bauausschusssitzung eine 
Kostenzusammenstellung für die Errichtung erstellt und die 
Eigentumsverhältnisse feststellen soll. Dann wird darüber erneut entschieden. 
Der Vorschlag findet Zustimmung und es wird angemerkt, dass es in der 
Gemeinde zu wenig Gemeinschaftsräume gibt.
     
     

7.5 nächste Sitzung
In der nächsten Sitzung soll über den aktuellen Stand beim Hort berichtet 
werden. Ein weiterer Tagesordnungspunkt soll die Kita-Vergabe für 2020/2021 
sein. Die Sitzung soll im Mehrzweckraum in der Sporthalle in Wahrsow stattfinden
     
     

Vorsitz: Protokollführung:

Eva-Kathrein Wustrow Jonas Bentin
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